Итоги деятельности 
Попечительского совета бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский районный центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства»
за 2019 год

Попечительский совет учреждения создан для оказания содействия администрации учреждения в организации уставной деятельности, осуществлении контрольных функций за деятельностью учреждения, укреплении материально-технической базы, решении вопросов социально-правовой защиты лиц без определенного места жительства, а также в улучшении условий работы персонала учреждения. 
Попечительский совет действует в учреждении на основании Положения о Попечительском совете, утвержденного в новой редакции приказом директора учреждения от 14.08.2018 № 53-0. 
С 2019 года в состав Попечительского совета входили:
1. Гуз Дмитрий Геннадьевич – главный врач бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская клиническая поликлиника № 3»;
2. Иерей Андрей Демьянов – настоятель Местной религиозной организации Православный Приход храма Покрова Божией Матери, г.Лянтор;
3. Оноприенко Елена Юрьевна – волонтер автономной некоммерческой организации «Центр социальной помощи «Шаг вперед»;
4. Петрушко Галина Кранитовна – председатель региональной общественной организации ветеранов отрасли защиты Югры.
В начале 2019 года члены Попечительского совета ознакомились с информационно-аналитическим отчетом о деятельности учреждения. В отчете отражена полная информация по всем направлениям деятельности, а также перспективы развития на 2019 год. На заседании совета деятельность учреждения оценена как хорошая. 
В 2019 году проведено 2 заседания: 18.01.2019 и  22.11.2019. На первом заседании Попечительского совета были рассмотрены итоги деятельности учреждения за 2018 год и план работы Попечительского совета учреждения на 2019 год. Члены Попечительского совета ознакомились с полной информацией о работе учреждения, ее перспективах и проблемах.
На 2-м заседании обсудили результаты независимой оценки качества условий оказания услуг учреждением (формах участия граждан в ее проведении), достижения и проблемы в работе по повышению качества услуг.
При активном содействии председателя Попечительского совета Гуз Д.Г. налажено взаимодействие с поликлиникой № 3 в части прохождения медицинского обследования лиц без определенного места жительства для получения социальных услуг в отделении ночного пребывания и перед зачислением на социальное обслуживание в полустационарной форме.
В 2019 году информация о фактах несоблюдения работниками Учреждения требований к служебному поведению в Попечительский совет не поступала.
Проведенные социологические опросы среди получателей социальных услуг показывали, что 99% граждан удовлетворены предоставляемыми услугами. В Попечительский совет от получателей социальных услуг предложений, заявлений, жалоб по вопросам социального обслуживания не поступало. 
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