
Итоги работы Ресурсного центра по координации деятельности государственных учреждений, негосударственных поставщиков по социальной адаптации и ресоциализации лиц без определенного места жительства, лиц, освободившихся из мест лишения свободы, на базе бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский районный центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства» за 2020 год

В Ханты-Мансийском автономном округе – Югре (далее – автономный округ) комплексную социальную помощь лицам без определенного места жительства, лицам, освободившихся из мест лишения свободы, оказывают 22 учреждения социального обслуживания (в том числе 1 центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства), 12 негосударственных поставщиков социальных услуг. 
В рамках деятельности Ресурсного центра организовано межведомственное взаимодействие с государственными учреждениями и негосударственными поставщиками социальных услуг, что позволяет эффективно решать социальные задачи и оказывать своевременную поддержку лицам без определенного места жительства, в том числе лицам, освободившимся из мест лишения свободы. 
В Ханты-Мансийском автономном округе – Югре обслужено в 2020 году обслужено 2654 лиц без определенного места жительства, лиц, освободившихся из мест лишения свободы.
В целях организации межведомственного взаимодействия 22.11.2019 Ресурсным центром на базе БУ «Сургутский районный центр социальной адаптации» проведен круглый стол на тему: «Социальная адаптация и ресоциализация лиц без определенного места жительства, лиц, освободившихся из мест лишения свободы» (участие приняло 25 представителей государственных учреждений).   
Актуальность встречи обусловлена необходимостью создания эффективной системы работы с лицами без определенного места жительства, лицами, освободившимися из мест лишения свободы, выявления проблем и путей их решения. 
Ресурсным центром в 2020 году осуществлялось межведомственное взаимодействие и координация деятельности учреждений: 
путем оказания консультационной помощи  специалистам в решении вопросов граждан по выходу из трудной жизненной ситуации - 206 консультаций; 
в подготовке и формировании аналитических материалов, отчетов, информации по социальной адаптации и ресоциализация лиц без определенного места жительства, лиц, освободившихся из мест лишения свободы – 168 консультаций.
Проведена работа по сбору и обобщению 25 лучших практик по социальной адаптации и ресоциализации лиц без определенного места жительства, лиц, освободившихся из мест лишения свободы для выпуска Выпуск электронного сборника с последующим тиражированием  запланирован на 2 квартал 2021 года.
В рамках исполнения плана развития добровольчества (волонтерства) в сфере социальной защиты и социального обслуживания Ресурсным центром  проанализированы, обобщены и направлены в  БУ «Ресурсный центр развития социального обслуживания» информационные материалы для тиражирования и распространения опыта работы:
«Программа социальной интеграции лиц трудоспособного возраста, освободившихся из мест лишения свободы «На свободу- в новую жизнь!»;
 «Практика ресоцилизации и интеграции в социум лиц, освободившихся из мест лишения свободы, в том числе затронутых проблемой социально значимых заболеваний»;
Социальный проект «С любовью к ближнему».
Данные материалы включены в сборник «Лучшие практики добровольчества (волонтерства) в сфере организации работы по социализации осужденных».
С целью организации  и координирования деятельности поставщиков социальных услуг и социальных партнеров: 
сформирован реестр государственных учреждений и негосударственных поставщиков, предоставляющих социальные услуги на территории автономного округа по социальной адаптации и ресоциализации лиц без определенного места жительства, лиц, освободившихся из мест лишения свободы; 
ведется реестр граждан из числа лиц без определенного места жительства, лиц, освобожденных из мест лишения свободы, выявленных учреждениями социального обслуживания, негосударственными поставщиками социальных услуг (в том числе службами «Социальный патруль», волонтерами, гражданами), нуждающихся в дальнейшей реабилитации; 
ежемесячно осуществляется сводный мониторинг деятельности государственных и негосударственных поставщиков по социальной адаптации и ресоциализации лиц без определенного места жительства, лиц, освободившихся из мест лишения свободы, на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
ведется реестр данных об освобождающихся гражданах, из исправительных учреждений автономного округа.
Благодаря налаженному процессу по межведомственному взаимодействию (обмену опытом работы,  оказанию консультативной и методической поддержки) и координации деятельности учреждений  прослеживается положительная тенденция в создании эффективной многопрофильной целевой системы социального обслуживания.
Анализируя результаты работы за  2020 год, в сравнении с 2019 годом, отчетливо прослеживается положительная динамика и социальный эффект от социальной адаптации лиц без определенного места жительства, лиц, освободившихся из мест лишения свободы. 
За 2020 год обслужено 2654 гражданина, в том числе : 
оказана помощь в трудоустройстве - 302 (> на 46,6%); 
восстановлен трудовой стаж - 62  (> на 29,2%), 
установлено гражданство - 36  (> на 140%), 
оформлено страховых полисов, СНИЛС -167( >на 34,7%), 
оформлению пенсий - 62  (>148%),  
отправлено к постоянному месту жительства – 53 чел. (>на 194,4%), 
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