Итоги работы

Попечительского совета бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургуткий районный центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства» за 2021 год

Попечительский совет учреждения создан для оказания содействия администрации учреждения в организации уставной деятельности, осуществлении контрольных функций за деятельностью учреждения, укреплении материально-технической базы, решении вопросов социально-правовой защиты лиц без определенного места жительства, а также в улучшении условий работы персонала учреждения. 

Попечительский совет действует в учреждении на основании Положения о Попечительском совете, утвержденного в новой редакции приказом директора учреждения от 14.08.2018 № 53-0. 

В 2021 году в связи с выходом из состава совета части его членов по причине перемены места работы и др. утвержден новый состав Попечительского совета:

1. Гуз Дмитрий Геннадьевич - депутат Думы г. Сургута VI созыва, главный врач бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 3»;

2. Иерей Андрей Демьянов - настоятель Местной религиозной организации Православный Приход храма Покрова Божией Матери, г. Лянтор;

3. Вовк Марина Геннадьевна - заведующий отделом профилактики, врач-методист КУ «Центр СПИД» в г. Сургут;
4. Заложнева Гузель Рафисовна - заместитель директора Ассоциации Медико-социальной помощи «Наджа Альянс»;
5. Курагин Сергей Александрович – председатель добровольного сообщества ХМАО-Югры «Ангелы на дороге».

В 2021 году проведено 4 заседания Попечительского совета (далее ПС):: 05.04.2021, 20.05.2021, 20.08.2021, 26.11.2021


На первом заседании ПС утвержден новый состав ПС. Все члены попечительского совета ознакомились с  информационно-аналитическим отчетом о деятельности учреждения за 2020 год  в том числе о проведённой работе по развитию добровольческой (волонтерской) деятельности обсудили  перспективы развития на 2021 год. На заседании совета деятельность учреждения оценена как эффективная.
На 2-м заседании членам попечительского совета ознакомились с информацией об итогах организации и проведения мероприятий, посвящённых 76-ой годовщине Победы в ВОВ. Обсудили результаты по привлечению всесторонней, в том числе благотворительной, добровольческой помощи Учреждению. В рамках обсуждения  применения инновационных форм работы при оказании социальных услуг, членам ПС представлена для ознакомления комплексная программа по реабилитации лиц без определенного места жительства.

 На 3-м заседании председатель совета отметил, что по результатам посещения учреждения, с целью оценки качества предоставления услуг и комфортности проживания получателей социальных услуг, установлено, что замечания прошлого года, которые были в компетенции учреждения исправлены. Членам ПС для изучения была представлена Программа развития учреждения на 2022-2024 годы. Озвучены цели, задачи и ожидаемые результаты. После изучения, члены ПС единогласно одобрили программу развития.
На 4-м заседании членам попечительского совета озвучены результаты деятельности по привлечению добровольцев (волонтеров) к реализации основных направлений деятельности Учреждения в 2021 году. Работа по данному направлению деятельности признана эффективной.

Представлена информация об итогах проведения независимой оценки качества условий оказания услуг учреждения, отмечена положительная динамика показателей  оценки качества 97,8 баллов (в 2020 - 91,6). Подведены итоги деятельности ПС учреждения за 2021 год и утвержден план работы совета на 2022 год. 

