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Анализ деятельности государственных учреждений,
некоммерческих организаций автономного округа при осуществлении персонифицированной работы с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, направленной на предупреждение рецидивной преступности
Анализ деятельности государственных учреждений, некоммерческих организаций автономного округа при осуществлении персонифицированной работы с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, направленной на предупреждение рецидивной преступности за 2021 год в рамках деятельности Ресурсного центра на базе бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский районный центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства».
	На сегодняшний день на Федеральном уровне разработан проект «О системе пробации в Российской Федерации». Одной из задач которого является оказание помощи осуждённым, а также лицам, освободившимся из учреждений исполнения наказаний, в отношении которых применяется пробация в ресоциализации, социальной адаптации и реабилитации, в том числе, оказания содействия в восстановлении социальных связей, трудоустройстве, получении общего и профессионального образования, а также   консультирования по социально-правовым вопросам.
В январе текущего года межведомственным приказом
в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре утвержден алгоритм взаимодействия при осуществлении персонифицированной работы с лицами, готовящимися к освобождению и освободившимися из учреждений исполнения наказаний, а также членами их семей.
Для обеспечения единого подхода к организации работы с лицами, готовящимися к освобождению и освободившимися из мест лишения свободы, Ресурсным центром разработана модельная программа социального сопровождения лиц, освобождающихся из учреждений исполнения наказаний, в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. 
	Целью модельной программы является ресоциализация, социальная адаптация и реабилитация лиц, освобождающихся из мест лишения свободы, направленная на обеспечение их социальной, трудовой адаптации и интеграции в общество.
По состоянию на 01.01.2022 в исправительных учреждениях округа содержалось 1335 осуждённых. 
По статистическим данным Управления Федеральной службы исполнения наказаний   России по ХМАО-Югре в 2021 году на территорию округа освободилось 439 граждан. 
Из них государственными учреждениями и некоммерческими организациями округа обслужено 328 человек, 
что составляет 75 % от общего количества освободившихся.
Профилактическая персонифицированная работа, направленная на предупреждение рецидивной преступности начинается за 6 месяцев до освобождения непосредственно в исправительных учреждениях, в рамках деятельности «Школы подготовки осуждённых к освобождению» и представляет собой комплекс мероприятий по оказанию социальной помощи и поддержки лиц отбывающих наказание.
Для успешной ресоциализации осуждённых, специалисты государственных учреждений (психологи, юрисконсульты, специалисты по социальной работе), осуществляют выезды в   исправительные учреждения округа. 
В 2021 году  проведено 10 выездов, 516  осуждённым  подлежащим освобождению предоставлена правовая консультация, информация об услугах, предоставляемых учреждениями социальной защиты и о порядке их получения (за 2020 год - 3 выезда, предоставлена консультация 112 осуждённым). Распространено более 700 единиц информационного материала.  
Ресурсным центром, совместно с учреждениями социального обслуживания округа проведено 7 онлайн-консультаций с осуждёнными, находящимися в исправительных колониях. Даны разъяснения по вопросам, связанным с их жизнеустройством после освобождения. 
За 2021 год  государственными учреждениями  и некоммерческими организациями проведена работа  по 55 обращениям, поступившим от лиц, отбывающих наказание в  исправительных учреждениях округа и иных субъектов Российской Федерации, намеренных после освобождения проживать в Ханты - Мансийском автономном округе. Совместно со специалистами исправительных учреждений разработаны маршрутные карты индивидуального сопровождения по содействию в социальной адаптации и жизнеустройстве граждан.
Благодаря максимальному охвату консультационно – разъяснительной работой, осуждённые, нуждающиеся в получении социальных услуг, оформлении мер социальной поддержки, а также лица, не имеющие жилья, владеют информацией, необходимой для обращения и получения социальной помощи после освобождения.
Успешная постпенитенциарная ресоциализация лиц отбывших наказание, и снижение риска совершения ими рецидивных преступлений напрямую зависит от решения жизненноважных вопросов, имеющих приоритетное значение - это бытовое и трудовое устройство.
На основании списков, предоставляемых УФСИН России по ХМАО-Югре для успешного возвращения гражданина, отбывающего наказание в местах лишения свободы, организуется адресная работа с семьями осуждённых. 
Учреждения социального обслуживания населения осуществляют выезды по адресам прибытия освобождающегося с целью сбора  первичной информации. Выявляют проблемы, с которыми гражданин столкнется после освобождения. Определяют индивидуальную потребность в социальных услугах, социальном сопровождении. Мотивируют на сотрудничество и принятие в семью родственника после освобождения, проводят первичную диагностику, информируют о предоставляемых услугах. После того, как гражданин прибывает к месту жительства, социальные службы  осуществляют повторный выезд в семью.
По результатам проведенного мониторинга прослеживается положительная динамика в работе с семьями: 
 в 2021 году осуществлено  465 выездов (в  2020 году - 376), составлено 325 актов обследования жилищно-бытовых и материальных условий (в 2020 году – 185), в 2021 году 87 семей получили психологическую помощь (в 2020 году – 31 семья). Благодаря проведенной мотивационной работе и социального патронажа 58 семей приняли родственника после освобождения  (в 2020 году – 47). 
Лица, освободившиеся из мест лишения свободы, не имеющие регистрацию по месту жительства (либо пребывания), ущемлены в своих правах: на установление инвалидности, назначение пенсии, получение мер социальной поддержки, получения в полном объеме медицинской помощи и официального трудоустройства, это всё провоцирует их на совершение рецидивных преступлений.  Наша задача создать благоприятные условия для социальной, трудовой адаптации, ресоциализации   и успешной интеграции в общество данной категории граждан.
В зависимости от индивидуальной нуждаемости данной категории граждан государственными учреждениями и некоммерческими организациями автономного округа реализуется комплекс мер по их жизнеустройству:
В 2021 году обслужено 790 освободившихся из мест лишения свободы, в 2020 году 905 чел.;
зарегистрировано по месту пребывания в 2021 году 168 лиц освободившихся из мест лишения свободы, в 2020 году 155 чел.; 
к постоянному месту жительства отправлено в 2021 году  12 чел., в 2020 году 16 чел.; 
восстановлены родственные связи в 2021 году 62 чел., в 2020 году 69 чел.; 
оказано содействие в восстановлении документов в 2021 году 72 чел., в 2020 году 49 чел.;
в установлении инвалидности оказано в 2021 году 11 чел., в 2020 году 12 чел.;
оказано содействие в установлении гражданства в 2021 году 5 чел.,  в 2020 году 10 чел.; 
оказано содействие в оформлении СНИЛС, полиса медицинского страхования в 2021 году 67, в 2020 году 40 чел.;
в оформлении пенсии в 2021 году 6 чел., в 2020 году 13 чел.;
гражданам оказано содействие в оформлении мер социальной поддержки в 2021 году 324 чел., в 2020 году  306 чел;
срочную помощь в виде продуктового набора и предметов первой необходимости получили в 2021 году 546 чел., в 2020 году 752 чел..
	С целью оказания содействия в трудоустройстве и обучению по востребованным на рынке труда профессиям для лиц, освободившихся из мест лишения свободы, учреждения социального обслуживания взаимодействуют с Центрами занятости населения. Также учреждения  взаимодействуют с работодателями автономного округа, готовыми брать на работу лиц, освободившихся из мест лишения свободы, в том числе с предоставлением койко-места в общежитиях. В результате проведенной работы, в 2021 году было трудоустроено 186 чел., что на 28 %   больше чем за аналогичный период 2020 года.
За период 2020-2021 годов лицам, освободившимся из мест лишения свободы, вручены 75 пакетов социальной поддержки, содержащих в себе предметы первой необходимости, средства личной гигиены, карту горожанина на проезд в общественном транспорте, сотовый телефон с мобильным приложением «Социальный  путеводитель Югры».
Благодаря своевременной эффективной работе государственных и социально-ориентированных некоммерческих организаций округа, комплексному подходу к работе, направленной на предупреждение рецидивной преступности, по ряду направлений прослеживается  положительная динамика.  Значительно вырос показатель по работе с семьями, на 24 % увеличилось количество семей, принявших в семью родственника после освобождения. Количество зарегистрированных по месту проживания от общего количества обслуженных в сравнении с 2020 годом выросло на 4,2%.
Согласно информации, размещенной на официальном сайте Управления МВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре в январе-декабре 2021 года состояние преступности на территории округа характеризуется снижением регистрации преступлений на 0,9 %. Уровень преступности в Югре остается ниже среднего по Уральскому федеральному округу и России в целом.
Проанализировав положительные результаты и существующие проблемы полагаю, что для решения задач по предупреждению рецидивной преступности необходимо: 
усилить взаимодействие с центрами занятости по вопросам трудоустройства и обучения рабочим специальностям, востребованным на рынках труда;
усилить комплекс мер по работе с семьями, направленный на создание благоприятных условий для социальной адаптации, ресоциализации лиц, освобождающихся из мест лишения свободы;
продолжить профилактическую персонифицированную работу в исправительных учреждениях в рамках деятельности «Школы подготовки осуждённых к освобождению»;
[bookmark: _GoBack]         закрепить за каждым лицом МЛС, а также членами его семьи, принятыми на социальное сопровождение, специалиста (куратора), непосредственно организующего предоставление помощи в соответствии
с ИППСУ и отвечающего за конечный результат в пределах заключенного с семьей договора о социальном сопровождении. 
