3 октября 2022 года  БУ «Сургутский районный центр социальной адаптации» приветливо открыл свои двери для всех желающих ознакомиться с деятельностью учреждения.
Мероприятие было организовано в рамках Дня пожилого человека. Специалисты отделения комплексной реабилитации и абилитации заранее продумали  программу для этого дня.
В начале мероприятия  был продемонстрирован видео ролик  о направлениях деятельности учреждения. Затем была представлена подробная презентация работы учреждения по отделениям центра. Специалисты отделения комплексной реабилитации и абилитации рассказали о деятельности учреждения об условиях предоставления социальных услуг и проводимых мероприятий в рамках программ по социально-трудовой реабилитации «Трудоголик», социально-культурной реабилитации «Двенадцать месяцев». Была организованна выставка творческих работ «Золотые ручки» выполнена руками получателей социальных услуг.
В заключительной части дня открытых дверей получатели социальных услуги гости  приняли поздравления от «Фонда обслуживания анонимных алкоголиков» и партнеров «Римско-католической церкви», прихожане церкви  исполнили  музыкальные произведения из известных советских фильмов в сопровождении органа. В конце мероприятия, совместно с получателями была исполнена песня «Боже благослови!»
[bookmark: _GoBack]Наши постоянные партнеры и дарители «Римско- католической церкви» и «Фонд обслуживания анонимных алкоголиков, привезли благотворительную помощь в виде вещей по сезону и сладости.
Выражаем благодарность за поздравления и предоставленную помощь!


